

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Ez 2,2-5; Psalam: Ps 123,1-4;  
Drugo čitanje: 2Kor 12,7-10; Evanđelje: Mk 6,1-6**

### **Draga braćo i sestre!**

Jedan pesimističan mudrac reče: »Dobri savjeti su uzaludni, jer ih ionako nitko ne sluša.« Mnogi bi se roditelji složili s tom tvrdnjom. Toliko su puta govorili, savjetovali, prijetili, objašnjavali, molili. I tek kad razbiju glavu djeca će reći da su roditelji bili u pravu. Evo, i proroci Staroga zavjeta govore kako je i Božji narod često bio gluh za Božje riječi. Tako danas slušamo tvrde Božje riječi po pro-roku Ezekijelu: »Šaljem te k sinovima tvrdokorna pogleda i okorjela srca. Reci im: 'Ovako govori Gospodin Bog!' I poslušali oni ili ne poslušali rod su odmetnički neka znaju da je prorok među vama.« Slično čitamo i u proroka Jeremije: »Od dana kad oci vaši iziđoše iz zemlje egipatske pa do dana današnjeg slao sam vam tolike sluge svoje, proroke, iz dana u dan, neumorno. Ali me oni nisu slušali, uho svoje nisu prignuli, nego otvrdnuše, gori od otaca svojih«. Bog kao da želi reći da je uzaludan trud koji proroci čine u Njegovo ime, jer narod ostaje nevjeran. Pa ipak, veli Bog po proroku, neka barem znaju da je prorok bio među njima, tako da se ne mogu pravdati da nisu znali i da nisu bili opominjani. Istu muku doživljava i Isus u svome Nazaretu. Njegovi sugrađani nisu mogli vjerovati da bi bio nešto posebno onaj Isus kojega su poznavali od djetinjstva. Nisu povjerovali u nj, tako da se Isus, veli današnje Evanđelje, »čudio njihovoj nevjeri«. Ta nemoć ili navodna nemoć Božje ljubavi možda se najbolje može uočiti u Isusovu vapaju kad je plakao nad Jeruzalemom, kako čitamo u Lukinu Evanđelju: »Kad se približi i ugleda grad, zaplaka nad njim govoreći: 'O kad bi i ti u ovaj dan spoznao što je za tvoj mir!'« To je tajna mogli bismo tako reći Božje nemoći. Stvorivši čovjeka slobodna, Bog je dopustio mogućnost da čovjek svoju slobodu krivo upotrijebi. Zato Bog uporno poziva, opominje, potiče. Zato Isus svoju pouku redovito započinje riječima: »Ako hoćeš ući u kraljevstvo nebesko.« Ako hoćeš... Slično i Pavao govori: »Umjesto Krista zaklinjemo: dajte, pomirite se s Bogom!«, a svoga

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

učenika Timoteja poučava: »Propovijedaj Riječ, uporan budi bilo to zgodno ili nezgodno uvjeravaj, prijeti, zapovijedaj sa svom strpljivošću i poukom«. Može li Božji govor biti uzaludan? Pogledajmo. Nama nisu otkrivena sva otajstva Božjega otkupljenja i ne možemo reći da Božje opomene padaju u prazno. Tako mi ne možemo znati na koji su način na vratima vječnosti stajali pred proslavljenim Kristom oni koji su mahito vikali: »Raspni ga, raspni!« Kao osuđenici ili kao raskajani otkupljenici? Nemoguće je da bi Božji pothvat bio uzaludan. Tako veli Petar: »Ne kasni Gospodin ispuniti obećanje, kako ga neki sporim smatraju, nego je strpljiv prema vama jer neće da tko propadne, nego hoće da svi prispiju k obraćenju«. I mi danas stojimo pred sličnim izazovima. Prvo, Bog nikada neće dignuti ruke od nas. On uvijek iznova poziva, potiče, privlači sebi. On je uvijek spreman oprostiti, prihvatiti. Bog se ne želi sjećati naših prošlih grijeha. On nas uvijek prihvaća kao svoju Ljublvenu djecu. Drugo, ako Bog ne diže ruke od nas, ne trebamo ni mi. Trebamo imati toga samopouzdanja, ne po svojim zaslugama, nego po neizmjernom Božjem milosrđu. Pred očima nam trebaju biti toliki primjeri velikih ljudi koji su veliki upravo po tome što su više vjerovali Božjem oprostjenju, Božjoj dobroti i snazi njegove ljubavi, negoli svojim ljudskim slabostima i grijesima. I, konačno, ako s pravom računamo na Božju ljubav i strpljivost prema nama, onda je nužno da i mi takvim strpljivim i milosrdnim Božjim očima gledamo svoje bližnje. Ako nam se i čini da netko poput ondašnjih Nazarećana s prijezirom gleda na Kristovo spasenje i Kristov zakon, trebamo imati na umu da je Bog beskrajno strpljiv. Zato nas Pavao i opominje ovim riječima: »Preporučujem prije da se obavljaju prošnje, molitve, molbenice i zahvalnice za sve ljude... To je dobro i ugodno pred Spasiteljem našim Bogom, koji hoće da se svi ljudi spase i dođu do spoznanja istine«. Dao Bog da se Božje spasenje i našim zalaganjem proširi po cijeloj zemlji.

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.  
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

9. - 15. srpnja 2018

## **XIV. Nedjelja kroz godinu**

(Broj 410/2018)

### **Riječ Božja**

***U ono vrijeme: Isus dođe u svoj zavičaj. A doprate ga učenici. I kada dođe subota, poče učiti u sinagogi. I mnogi što su ga slušali preneraženi govorahu: »Odakle to ovome? Kakva li mu je mudrost dana? I kakva se to silna djela događaju po njegovim rukama? Nije li ovo dryodjelja, sin Marijin, i brat Jakovljevi, i Josipov, i Judin, i Šimunov? I nisu li mu sestre ovdje među nama?« I sablažnjavahu se o njega. A Isus im govoraše: »Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.« I ne mogaše ondje učiniti ni jedno čudo, osim što ozdravi nekoliko nemoćnika stavivši ruke na njih. I čudio se njihovoj nevjeri.***

***Teško je dati opći sud o genetski modificiranim organizmima (GMO), bilo biljnim ili životinjskim, bilo da se koriste u medicinske bilo u poljoprivredne svrhe, jer se međusobno umnogome razlikuju, te ih je potrebno promatrati zasebno. S druge strane, rizici koje oni sa sobom nose ne smiju se uvijek pripisivati samoj tehnici koja se koristi, nego njezinoj nepravilnoj ili pretjeranoj primjeni. Genetske mutacije, zapravo, često je izvodila i nastavlja izvoditi sama priroda. Ni mutacije prouzročene ljudskim zahvatom nisu fenomen modernoga vremena. Pripitomljavanje životinja, križanje vrsta i druge drevne i općeprihvaćene prakse mogu se u tom smislu navesti kao primjer. Trebamo podsjetiti na to da su početci znanstvenih razvoja genetski modificiranih žitarica vezani uz promatranje prirodnih bakterija, koje su spontano izazivale promjene u genomima biljaka. U prirodi, međutim, ti procesi teku sporo, što se nikako ne može usporediti s brzim tempom koji nameće suvremeni tehnološki napredak, čak i kada se on temelji na višestoljetnom znanstvenom napretku. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 133)***



**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

9. P - bl. Marija Propetog Petković, Leticija; Hoš 2,16.17b-18.21-22; Ps 145,2-9; Mt 9,18-26	Nema Sv. Mise
10. U - Amalija, Ljubica, Rufina, Filip; Hoš 8,4-7.11-13; Ps 115,3-10; Mt 9,32-38	Nema Sv. Mise
11. S - Benedikt, Pio, Placid; Izr 2,1-9; Ps 34,2-11; Mt 19,27-29	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Zdenka Koščak, Ivan i Milka Cukor</b>
12. Č - Proklo, Hilarije, Mohor, Živko; Hoš 11,1.3-4.8c-9; Ps 80,2ac.3bc.15; Mt 10,7-15	Nema Sv. Mise
13. P - Margareta, MB Bistrička, Henrik; Hoš 14,2-10; Ps 51,3-4.8-9.12; Mt 10,16-23	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Vjekoslava god. i Gabrijel Sović</b>
14. S - Kamilo de Lellis, Marcelin, Gašpar; Iz 6,1-8; Ps 93,1-2.5; Mt 10,24-33	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Ivan, Dragica i Ljubica Herceg god., Vilim i Marija Cesarec</b>
<b>15. N - XV. Nedjelja kroz godinu;</b> Am 7,12-15; Ps 85,9ab.10-14; Ef 1,3-14; Mk 6,7-13; „ <i>Počeh slati.</i> “	<b>8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA</b> <b>9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu</b> <b>1.) + Mirko Fulir</b> <b>2.) + Ivan Fulir god.</b> <b>11.00 - Mlada Misa u Trnovcu</b> <b>vlač. Marko Domiter</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

*Eto, to je naš život. Što mi znademo o Božjim darovima, o Božjim planovima, što mi znademo o onome što je dobro za nas? Poput Pavla i mi bismo trebali znati da sve što imamo da je Božji dar, ma koliko lijep, kičen, uzvišen i lepršav bio. Drugo, ne trebamo se plašiti svojih muka, svojih slabosti, pa čak i u određenom smislu i svojih grijeha. Bog nas pušta u našim nevoljama da bismo se onda više pouzdavali u nj, da ne bismo, samodopadno kao ono jednoć Petar rekli: „Ako te i svi ostave, ja neću!“ Bog nas ostavlja u našoj nekoj slabosti da bi nas učio poniznosti, da bismo znali gdje nam je mjesto, da bismo znali dati hvalu Bogu i za darove koje nam daje i za kušnju u kojoj nas ostavlja. Upravo kako kazuje narodna poslovice: „U dobru se ne uzoholi, u zlu se ne ponizi (tj. ne očajavaj)“. Nego, uzdajem se u Boga uvijek i unatoč svemu.*

*Umrli i u vječnost se preselili:*

+ **Marija Majhen**

(u 80 godini života)

+ **Josip Pavličević**

(u 47 godini života)

*Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.*

### MLADA MISA U TRNOVCU

*Dragi župljani! U nedjelju 15. srpnja 2018 godine s početkom u 10.00 sati roditeljskim blagoslovom ispred rodnog dome te procesijom prema župnoj crkvi Majke Božje Snježne u Trnovcu biti će mlada misa vlač. Marka Domitra. Velik je to događaj ne samo za župu Trnovec nego i za čitav ovaj naš kraj. Misom u 11.00 sati zahvalit će dobrom Bogu za dar svećeničkog poziva. Zato vas sve pozivam da svojom prisutnošću uzveličate radost mladog svećenika, njegove majke, sestre i ostale rodbine kao i župne zajednice. Ujedno Vas sve pozivam da se molite za svećenički pomladak u našoj župi i našoj biskupiji.*  
*„Po ovom će svi znati da ste moji učenici: ako budete imali ljubavi jedni za druge.“ (Iv 13,35)*

### Svaki čovjek ima tri križa

Prvi su objektivne okolnosti - elementarne nepogode i razne druge stvari na koje čovjek baš nikako ne može utjecati.

Drugi je naša okolina, obitelj, prijatelji, posao... pa možda i politika... to su uglavnom stvari za koje mislimo da možemo utjecati na njih i nadasve stvari koje uporno i pokušavamo promijeniti.

Treći križ kojega nosimo smo mi sami. Možda na taj križ možemo najviše utjecati, ali nikada posve. Ipak, najčešće ne možemo birati kakva će nas muka snaći, ali uvijek možemo birati kako ćemo na nju reagirati. Naša reakcija može muku učiniti i lakšom i težom. Isuse, pomozite nam da se prije svake reakcije posavjetujemo s Tobom!  
*(Fra Bonaventura Duda)*

*Jedna od tema koje današnja čitanja dozivaju u pamet jest jakost u vlastitim uvjerenjima. Kada su Isusa njegovi zavidni sumještanici Nazarećani loše primili, vjerojatno je morao biti osjećajno utučen. Evanđelje pokazuje da je jak i da vlada situacijom: „Nije prorok bez časti doli u svom zavičaju i među rodbinom i u svom domu.“ Isti dojam ostavljaju Ezekiel i Pavao. (C. Stuhlmüller, Biblijska razmatranja)*

### Dragi župljani!

Kroz ovaj tjedan tj. od 8. VII. pa do subote 14. VII. biti ću na godišnjem odmoru te župni ured do subote neće uredovati. Kroz to vrijeme mijenja me **vlač. Milan Lončarić**. Za hitne slučajeve (ispovijed, sprovod) javite se njemu na br. tel. **091/557-8668** ili prije ili nakon **mise tog dana! Hvala!**

### NOSITI TERET JEDAN DRUGOGA

*1. Drugi čekaju na me. Čekaju da za njih nešto učinim, čekaju moju strpljivost, moj savjet i moju riječ, pismo ili posjet. Oni računaju da ja imam puno, puno snage.*  
*2. Ima mnogo onih kojima sam potreban, koje bih morao poznavati, koji me susreću i očekuju, a ja im ni imena ne znam.*  
*3. Ima ih mnogo koji traže kod mene otvorena vrata, stolicu i sat razgovora. Oni žele da im pomognem nositi njihov teret, i onaj teret koji su oni sami sebi.*  
*4. Gospodine, gost sam u tvojoj kući. Ti si me primio, ti me slušaš i u meni nosiš moj teret. Došao sam k tebi i ti me podnosiš.*  
*5. K tebi donosim sve koji k meni dolaze. Primi i njih i mene, sav njihov i sav moj teret. Ti si dom i domaćin. Daj da otpočinem u tebi, daj mi odvažnosti da ih sve nanovo pustim unutra, da mogu naći tebe svi koji mene traže.*  
*(Molitva jednog proroka)*

### Župno zavjetno hodočašće Majci Božjoj Bistričkoj 5. VIII. 2018



Kao i svake godine u prvoj nedjelji u mjesecu kolovozu hodočastimo MB Bistričkoj. Tko želi ići autobusom neka se upiše do 29. srpnja. Cijena autobusa je **40 kuna**. Upišite se u sakristiji ili župnom uredu ili u Kelemenu i Jakopovcu u sakristiji poslije mise. Nakon Bistrice posjetili bi jednu župu. O detaljnom programu (kao i hodočašće pješice u petak biti ćete još obaviješteni!) **“DUŠO DUŠE HRVATSKE ISUSOVA MATI SUNCE NAŠIH STRADANJA NE PRESTANI SJATI.”**